
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 29.05.2024 

 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:30 Uhr 

 Ort, Raum: im ehemaligen Schulraum der FFW 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Wachall, Richard CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Brünet, Thomas SPD  

Glock, Klaus CDU  

Müller, Uwe CDU  

Weber, Manfred SPD  

Schriftführer: 

Walter, Daniel  

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Di Natali, Sandro CDU  

Kiel, Johannes CDU  

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 18.05 Uhr die Sitzung des 

Ortsrates Eiweiler. Er stellt fest, dass zur Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. 

Der Ortsrat ist beschlussfähig.  

 

Gemäß der Satzung über die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im 

Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler findet vor Eintritt in die Tagesordnung eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner die 

Gelegenheit gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu stellen 

(s. Anlage). 

 

Der Ortsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung.   

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

18.04.2024 (öffentlicher Teil) 

  

2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

13.03.2024 (öffentlicher Teil) 

  

3 Aussprache zum Besuch des parlamentarischen Staatssekretärs Herrn Oliver 

Luksic in Eiweiler 

  

4 Fehlender Gehweg im Bereich Winterscheidt-Straße/Am Kappelberg 

Vorlage: BV/0073/24 

  

5 Seniorennachmittag 2024 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

7 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

18.04.2024 (nichtöffentlicher Teil) 

  

8 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 

13.03.2024 (nichtöffentlicher Teil) 

  

9 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

vom 18.04.2024 (öffentlicher Teil) 

  

Es liegen keine Wortmeldungen vor.  

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 18.04.2024 

(öffentlicher Teil) wird einstimmig angenommen. 

  

zu 2 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler 

vom 13.03.2024 (öffentlicher Teil) 

  

Es liegen keine Wortmeldungen vor.  

 



 Einstimmiger Beschluss: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Eiweiler vom 13.03.2024 

(öffentlicher Teil) wird einstimmig angenommen.  

  

zu 3 Aussprache zum Besuch des parlamentarischen Staatssekretärs Herrn 

Oliver Luksic in Eiweiler 

  

 Der Vorsitzende informiert die Ortsratsmitglieder über den Besuch des 

parlamentarischen Staatssekretärs Herrn Oliver Luksic in Eiweiler. Herr Müller und 

er teilen mit, dass der Bau der Schallschutz auf dem Kirschhof in das Jahr 2026 

vorgezogen wird. Herr Müller nennt konkretere Details bezüglich der genauen 

Maßnahme. Aufgrund der Dringlichkeit der nicht vorhandenen 

Schallschutzabsorption kann die Errichtung der Lärmschutzwand, vorbehaltlich der 

Zustimmung durch das LUA, aus der Gesamtmaßnahme getrennt und der 

Baubeginn hierfür vorgezogen werden. Die angrenzenden Grundstückseigentümer 

müssen ihre Zustimmung für die Baustellenerrichtung auf privatem Gelände 

erteilen. Zunächst wird eine Entwurfsplanung erstellt. Der Bau erfolgt nach den 

neuesten Richtlinien. Sobald die Planung vorangeschritten ist, erfolgt eine 

Information an die Bürger. Sollte ein Anwohner seine Zustimmung nicht erteilen, 

verschiebt sich der Baubeginn in das Jahr 2029.  

 

Der Ortsvorsteher ist froh, dass der Vororttermin stattgefunden hat und nun nähere 

Informationen über die Maßnahme vorliegen. Er hofft, dass die Anwohner ihre 

Zustimmung erteilen. 

  

zu 4 Fehlender Gehweg im Bereich Winterscheidt-Straße/Am Kappelberg 

Vorlage: BV/0073/24 

  

Herr Müller verliest den Antrag der CDU-Ortsratsfraktion. Er schildert den 

Sachverhalt.  

 

 Beschluss: 
 

Der Ortsrat Eiweiler beschließt einstimmig, den Antrag BV/0073/24 bei der 

Verwaltung einzureichen und bittet damit um Errichtung des fehlenden Gehweges 

im Bereich Winterscheidt-Straße/Am Kappelberg.  

  

zu 5 Seniorennachmittag 2024 

  

 Der Ortsvorsteher bespricht mit den Ortsratsmitgliedern den Ablauf des 

Seniorennachmittages am 15.07.2024. Er teilt, dass der Musikverein Eiweiler 

einverstanden ist, dass die Veranstaltung im Rahmen des Waldfestes stattfindet. Die 

Organisation der Essensausgabe wird in diesem Jahr anders geregelt. Es wird 

voraussichtlich 2 Essensvorschläge geben. Der Vorsitzende des Musikvereins wird 

den Ortsvorsteher noch telefonisch kontaktieren, um weitere Details zu klären.  

 

Herr Wachall teilt mit, dass noch Klärungsbedarf bezüglich des Ortsratsbudgets 

besteht. Die Jagdgenossenschaft hatte die Anschaffung der 

Geschwindigkeitsanzeigetafeln mit 1.500,00 € bezuschusst. Dieses Geld ist aber 



bislang dem Ortsratsbudget noch nicht zugeschrieben worden. Er hält deshalb 

Rücksprache mit der Kämmerei.  

 

Die Ortsratsmitglieder besprechen weitere Details der Veranstaltung.   

  

zu 6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 6.1 App von Linus Wittich 

  

 Der Ortsvorsteher informiert, dass im Rahmen einer Veranstaltung bei der 

Feuerwehr Heusweiler eine neue App vom Linus Wittich Verlag vorgestellt wurde. 

Hierin werden sämtliche Neuigkeiten aus dem Ort, Vereinstermine etc. verwaltet. 

Er verteilt einen entsprechenden Leitfaden an die interessierten Ortsratsmitglieder.  

 

  
 


